






Шаль «Барышня» 

Дизайнер Джен Лукас 

Шаль можно легко изменить в размере, и при этом выбрать любой тип 

пряжи. Схема А вяжется на желаемую высоту, затем провязываются ряды 1-7 

схемы А еще 1 раз. Вязание тела шали завершается после изнаночного ряда. 

Ажурная кайма вяжется согласно описанию, при этом схема В вяжется 

необходимое Вам количество раз. Помните, что изменяя размер шали и тип 

пряжи, меняется и общее количество пряжи, необходимой для этой шали. 

Тело шали состоит из одного постоянного узора. И этот же ажурный узор в 

слегка измененном виде – в кайме. 

ОПИСАНИЕ: 

Свяжите  наборную ленточку следующим образом: 

Набрать 2п. Провязать лиц. 22 ряда. Повернуть вязание на 90° и поднять 11 

петель вдоль края ленточки, еще раз повернуть вязание на 90° и поднять 2п. 

наборного края. – Всего 15 петель. 

Установочный ряд (изн.): 2 лиц, 11 изн, 2 лиц. 

Ряд прибавок (лиц.): 2 лиц, [накид, 1 лиц] до последних 2 п., накид, 2 лиц. – 

27 петель. 

След. ряд:  2 лиц, изн до последних 2 п., 2 лиц 

ТЕЛО ШАЛИ:  

Провязать ряды 1-8 схемы А 11 раз. Еще 1 раз провязать ряды 1-7 схемы А. 

Контрольное кол-во петель в теле шали 

1 повтор схемы А 51 п. 

2 повтора схемы А 75 п. 

3 повтора схемы А 99 п. 

4 повтора схемы А 123 п. 

5 повторов схемы А 147 п. 

6 повторов схемы А 171 п. 

7 повторов схемы А 195 п. 

8 повторов схемы А 219 п. 

9 повторов схемы А 243 п. 

10 повторов схемы А 267 п. 

11 повторов схемы А 291 п. 

Ряды 1-7 схемы А 313 п. 



 

След. ряд (изн):  2 лиц, накид, [1 лиц, 2 из 1 п. (за переднюю и заднюю 

стенки)] *2 раза, лиц до последних 4 п., 2 из 1 п. (за переднюю и заднюю 

стенки), 1 лиц, накид, 2 лиц. – 318 п. 

АЖУРНАЯ КАЙМА: 

Набрать 17 п. шнурковым или жгутообразным методом набора петель. 

След. ряд (лиц):  16 лиц, 2 вм. лиц с накл. влево (где 1 из петель – из тела 

шали).  

След. ряд (изн):  1 п снять (нить за работой), лиц до конца ряда. 

Провязать схему В  79 раз. 

След. ряд (лиц):  16 лиц, 2 вм. лиц с накл. влево (где 1 из петель – из тела 

шали). 

След. ряд (изн):  1 п снять (нить за работой), лиц до конца ряда. 

ЗАВЕРШЕНИЕ: 

Петли закрыть свободно. Заблокировать шаль по размеру, приведенному в 

начале описания. Заправить концы пряжи с помощью иглы. 

ТЕКСТОВОЕ ОПИСАНИЕ СХЕМ 

Если при вязании Вы предпочитаете текстовое порядовое описание, 

следуйте данным ниже инструкциям. 

СХЕМА А 

Ряд 1 (лиц.): 2 лиц, [накид, 1 лиц]*2 раза, [2 вм лиц с накл. вправо, 1 лиц, 

накид, 1 лиц, накид, 1 лиц, 2 вм лиц с накл. влево,  5 лиц]*до послед. 11 

петель, 2 вм лиц с накл. вправо, 1 лиц, накид, 1 лиц, накид, 1 лиц, 2 вм лиц с 

накл. влево, 1 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц. 

Ряд 2 (изн.) и все четные ряды: 2 лиц, накид, 1 лиц, изн до послед 3 п., 1 лиц, 

накид, 2 лиц. 

Ряд 3: 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 3 лиц, 2 вм лиц с накл. вправо, [1 лиц, 

накид, 3 лиц, накид, 1 лиц, 3 вм с накл. влево,  3 из 1 (провязать в 1 п.: 1 лиц, 

накид, 1 лиц), 3 лиц вм с накл.вправо]*до послед. 13 петель, 1 лиц, накид, 3 

лиц, накид, 1 лиц, 2 вм с накл. влево, 3 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц. 



Ряд 5: 2 лиц, [накид, 1 лиц]*2 раза, 2 вм лиц с накл. вправо, [1 лиц, накид]*2 

раза, 1 лиц, [2 вм лиц с накл. влево, 5 лиц, 2 вм лиц с накл. вправо, 1 лиц, 

накид, 1 лиц, накид, 1 лиц]*до послед 6 п., 2 вм лиц с накл. влево, [1 лиц, 

накид]*2 раза, 2 лиц. 

Ряд 7: 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, 3 лиц, 2 вм лиц с накл. вправо, 1 лиц, 

накид, 3 лиц, накид, [1 лиц, 3 вм с накл. влево,  3 п. из 1, 3 лиц вм с 

накл.вправо, 1 лиц, накид, 3 лиц, накид]*до послед. 9 петель, 1 лиц, 2 вм лиц 

с накл.влево, 3 лиц, накид, 1 лиц, накид, 2 лиц. 

Ряд 8: 2 лиц, накид, 1 лиц, накид, изн до последних 3 петель, 1 лиц, накид, 2 

лиц. 

Повторять ряды 1-8 узора. 

СХЕМА В 

Ряд 1 (лиц.): 2 лиц, накид, 2 вм лиц с накл. вправо, накид, 1 лиц, 2 вм лиц с 

накл. вправо, [1 лиц, накид]*2 раза, 1 лиц, 2 вм лиц с накл. влево,  4 лиц, 2 вм 

лиц с накл.влево (1 последняя п. каймы и  1п. с тела шали, надетая на левую 

спицу). 

Ряд 2 (изн.) и все четные ряды: 1 п.снять нить за работой, 1 лиц, изн до 

послед 2 п., 2 лиц. 

Ряд 3: 2 лиц, накид, 2 вм лиц с накл. вправо, накид, 1 лиц, 2 вм лиц с накл. 

вправо, 1 лиц, накид, 3 лиц, накид, 1 лиц, 2 вм лиц с накл.влево,  3 лиц, 2 вм 

лиц с накл.влево (1 п. каймы и  1п. тела шали). 

Ряд 5: 2 лиц, накид, 2 вм лиц с накл. вправо, [накид, 1 лиц]*2 раза, 2 вм лиц с 

накл. влево,  5 лиц, 2 вм лиц с накл. вправо, 1 лиц, накид, 2 лиц., 2 вм лиц с 

накл.влево (1 п. каймы и  1п. тела шали). 

Ряд 7: закрыть 3 п, 4 лиц, накид, 1 лиц, 3 вм лиц с накл. влево, 3 п. из 1, 3 лиц 

вм с накл.вправо, 1 лиц, накид, 3 лиц, 2 вм лиц с накл.влево (1 п. каймы и  1п. 

тела шали). 

Ряд 8: 1 п.снять нить за работой, 1 лиц, изн до послед 2 п., 2 лиц. 

Повторять ряды 1-8 узора 


